

# Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888 **II** Hoy Jueves 14 de Octubre de 1937 **II** NUMERO DE HOY 5.826

## LA FUNCION PEDAGOGICA

### EN LA ESCUELA PRIMARIA

Con que cariño se recuerdan los hechos acaecidos hallá en los primeros años de noviciado, cuando uno empieza a desarrollar sus facultades intelectuales en el campo de actividad que el destino depara al hombre.

Era el mes de octubre del año 1892, mes del rosario como el que ahora corremos, cuando empecé a ejercer la delicada misión de la enseñanza en las Escuelas primarias.

Que entusiasmo sentía por aquellos mis tiernos discípulos comprendidos en la edad escolar que me habían confiado y que satisfacción más grande experimentaba en mi corazón al apreciar sus adelantos, cuando me hacía comprender las lecciones que les explicaba. Habían de ser aquellas enseñanzas los primeros jalones que formarían el pedestal básico de la función educativa primero e instructiva después, y sin reparar en el esfuerzo del sacrificio que esa labor cultural representa, a ella pues dedicaba toda mi inteligencia y la mejor voluntad.

No estoy arrepentido ni muchos menos de aquella obra realizada, por que en ella obtuve resultados muy satisfactorios, que rebasarán la media de mis aspiraciones. Son mis alumnos de entonces y Maestros de hoy que regentan Escuelas, los que han de apreciarla en su justo valor.

Mi lema principal fué velar por la conciencia infantil del niño y así que la oración de entrada «ILUMINAD SENOR NUESTRO ENTENDIMIENTO,» era el primer ejercicio de las clases diurna y nocturna, y la de la salida dando gracias a Dios, la que ponía término final a la tarea escolar de los alumnos,

En aquel entonces y hasta pasados muchos años después, siguiendo paso a paso en la regencia de las Escuelas donde ejercí esa misión de sacerdocio escolar, tuve momentos de vacilación: medité serenamente en algunos de ellos y analicé el alcance y la importancia de esa misión, recapacitando acerca de la grave responsabilidad que pudiera caberme en la función pedagógica encomendada, por el incumplimiento en el deber profesional, llegando a la conclusión, de que entre la educación y la instrucción de los niños cabría predilección conforme al espíritu de la Ley y me preguntaba: ¿Posponer la una a la otra, será admisible? He de confesarlo ingenuamente, que me hacía dudar, aun que yo así lo sentía y practicaba. No era medida general observada, se prestaba a juicios opuestos, pero al fin decididamente resuelto, opté por la primera y de

aquella determinación nunca he tenido que arrepentirme.

La educación a nadie puede ocultársele la eficacia que ofrece en sus resultados, es la esencia más pura y acendrada de las cosas en lo fundamental de la idea y el pensamiento humano y si al niño en esa edad infantil inconsciente, se lo educa en malos principios y no se le da a conocer el amor que debe a su Dios todo poderoso, ni se le hace practicar esa obra espiritual que conduce a lo infinito; ese niño que ignora las máximas del credo, que no conoce los Mandamientos de la iglesia y sus doctrinas, será mañana un hombre muy instruido, muy sabio, dominará las ciencias y las artes, pero con todas esas dotes de inteligencia que le adornan, será también un mal ciudadano que renegará de la fe y siguiendo las doctrinas impías del del laicismo, odiará por sus propias convicciones todo lo que sea amor, esperanza y caridad en las que está fundada la verdad de las doctrinas del Crucificado.

Sin duda de ningún género, la instrucción será el medio de cultura estimable que toda nación civilizada necesita para su desenvolvimiento normal, pero es que la cultura corre parejas con la educación moral, del individuo y la una sin la otra no pueden existir. Es por eso, por lo que la labor del Maestro en la Escuela primaria, hoy más que nunca ha de ser verdaderamente educativa e instructiva al mismo tiempo, y sin dejar relegada a segundo término la educación moral tan relajada y maltrecha, que tantos y tantos trastornos está causando en la España nacional.

El Pueblo español del mañana que acaba de renacer después de envilecido con vilipendio y destruido con las armas más feroces del barbarismo asiático incivilizado; que se le veía despeñarse en el abismo infernal de horrenda tragedia; que había sido entregado a las fieras soviéticas infiltrada en su territorio, para esparcir el odio de venganza encarnada en la semilla fatídica, ese virus del terror despavorido con sus huellas de maldad más cruenta; ese pueblo digno que vela por las tradiciones de su historia a los Maestros primarios les confía en esta hora de desolación e infortunio, la misión tan sublime y trascendental de la educación moral, que es sin duda alguna la que modela con sus componentes la inteligencia infantil de los niños,

Difícil misión es la del Maestro que rige la Escuela primaria, ardua labor de sacrificio la que se le impo-

## ¡ DESPERTEMOS !

Así como las grandes causas producen grandes efectos, es igualmente cierto que los grandes desastres requieren grandes remedios.

Es innegable, que en España la vida espiritual, no solamente languidecía, sino que iba extinguiéndose de una manera alarmante. El sentimiento religioso, lo mismo en el individuo que en la familia, y como consecuencia natural también en la sociedad, no existía.

La transigencia habida en tiempos no lejanos, para con ciertas libertades, que tan mal decía con un buen católico, ha llevado a nuestras familias y a nuestra sociedad a la vida ultramodernista que actualmente se vive, y que tan reñida está con el sentimiento cristiano tradicional en España.

No nos damos cuenta de que Cristo nos dice «El que no está conmigo está contra mí» y el individuo y la sociedad quieren unir inquebrantablemente el ser católico por el bautismo y el ser anticatólico por las obras.

Jamás podrán unirse la cruz y el diablo. Son términos diametralmente opuestos antagónicos.

Tales causas produjeron tales efectos; y el sacerdote, para poder celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, hubo de cambiar la casulla recamada de oro por el mono que encubriera su dignidad sacerdotal; el cáliz de oro o plata por el vaso de cristal; y en lugar del templo suntuoso y artístico, hubo de elegir el lugar más escondido y apartado, renovándose los tiempos del cristianismo en las Catacumbas.

Más aún, las iglesias han sido saqueadas, quemados los templos profanados los vasos y vesturias sagradas, asesinados los ministros del altar, después de sometidos a terribles martirios.

Cuadro de téntricos colores que nos recuerda los primeros tiempos de la Iglesia. Pero ahora podemos decir, como entonces Tertuliano «La sangre de los mártires es semilla de nuevos cristianos» y la sangre de los mártires de España incontable por su número, ha de ser semilla que fecunde las ciudades y los pueblos, los valles y las montañas, y haga resurgir vigorosa la nue-

ne, pero es también muy grande la aureola de honor que un día puede recoger en justa compensación, llevando a la nueva España, ese ejército que ha pulimentado con el esfuerzo pedagógico de virtud que le honra, a lo que puede añadir la situación del deber cumplido.

IGNORAMTIUS.

va raza cristiana no solamente ya por el bautismo sino también por las obras.

Lección dura la que hemos recibido en esta dolorosa prueba a la que Dios nos ha sometido en su divina misericordia, para lubricarnos cual se purifica el oro en el crisol.

Hay una obra, factor indiscutiblemente necesario en la Iglesia Católica para cimentar y desarrollar en sus hijos el espíritu de Cristo, y contrarrestar el espíritu satánico, demolido de cuanto implica religión orden; es la obra fundamental del Cristianismo, la obra cumbre, la única capaz, es la obra de la evangelización de los hombres, misión sublime, encomendada directamente a los sacerdotes, e indirectamente a todos los católicos, en cuanto que miembros del Cuerpo Místico de Cristo deben vivir la vida de Cristo, amar lo que Cristo ama y pensar como Cristo piensa.

Y Cristo piensa en las almas que viven en las sombras del gentilismo y en las almas descarriadas, alejadas del redil de salvación; ama a las almas, y las ve sumidas en el pecado, destrozada la imagen que un día imprimiera en ellas la gracia santificante.

De ahí que la vida del católico verdad, debe ser vida de apostolado y preocupación constante por los hermanos que se hallan sumidos en las tinieblas de muerte.

He aquí el gran remedio para la revalorización del valor espiritual de España.

El espíritu misional, condensación de toda la vida de sacrificio y de apostolado, negación de sí mismo y abnegación por los demás.

El gentil de las tierras de infieles y el pecador de nuestro pueblo, el intelectual a la moderna que ignora las nociones más elementales de la doctrina de Cristo, y el pueblo sencillo arrastrado por caminos extraviados y vacíos de luz sobrenatural, por quienes se erigieron en sus falsos redentores son carnes de nuestra carne, y sangre de nuestra sangre y reclaman, en nombre de Cristo crucificado y muerto por salvación de todos ellos, nuestra inmediata y efectiva cooperación a la gran obra misional.

J. J. L. M.

Una Patria,  
Un Estado,  
Un Caudillo.

## Homenaje al Generalísimo

El día de la fiesta de la Raza 12 de Octubre actual, nuestro Generalísimo ha sido objeto en Burgos de la mas entusiasta aclamación y entusiasmo

Mas de veinte mil estudiantes del territorio liberado aclamaron al Caudillo con la mas viva y entusiasta adhesión inquebrantable y fe absoluta en los destinos de España.

El Caudillo habló a la muchedumbre felicitando a las juventudes universitarias al verlas unidas como garantía de eficacia en la obra nacional.

El pueblo de Burgos con un entusiasmo inusitado se unió a los brillantísimos actos que resultaron altamente patrióticos.

### Palabras del Caudillo a las juventudes de España

*España se basta a si misma para defender su territorio y no admitir especulaciones.*

No se preocupen las Cancillerías del Mundo. España se basta a si misma para defender su territorio; España reivindica hasta la última pulgada de su suelo; España no admite especulaciones con su soberanía.

Un año largo y de buen Gobierno es un ejemplo que presentamos al Mundo. Vengan los periodistas extranjeros, vengan comisiones internacionales, visiten nuestro solar, contemplen nuestras juventudes y pueden asegurar que la España grande, la España fuerte, resurgen las bayonetas de esas juventudes, resurge en las aulas de esas escuelas y esas Universidades, resurge en todo el vivir de la Patria.

Y así en un ambiente español vigilante con la inquietud del momento y de la superación de cada día, hemos de marchar alegres con nuestros cantos, con nuestros himnos, dando al Mundo ejemplo de nuestra potencialidad y espíritu y con ese grito que eleva porque está manchado con la sangre de nuestras juventudes que se ha expandido por el mundo, este ¡Arriba España!, que es el resurgir de un pueblo, este ¡Arriba España! que no es la conformidad con el pasado, este ¡Arriba España!, que lleva el dinamismo de la Raza española, este ¡Arriba España!, que es el empuje de una raza juvenil, este ¡Arriba España!, que no se opone al ¡Viva! contemplativo anterior, sino al contrario, lo estrecha, lo eleva, lo hace marchar, porque hoy es el grito de guerra, el grito

## 24 aparatos rojos han sido derribados por nuestra gloriosa Aviación y otros nueve pobables, cuando intentaron bombardear Zaragoza en sus fiestas del Pilar

Dos veces, en verdadero alarde de ofensiva, los cazas rojos, en número de unos ochenta, quisieron salvar el tiro de nuestros antiaéreos y la vigilancia que nuestras escuadrillas ejercían. En una de ellas, la primera, no eran menos de veinticinco o treinta los cazas enemigos que a todo trance quisieron regar con metralla las calles de Zaragoza.

Daban escolta a media docena de los de bombardeo que tuvieron que retroceder a su base cuando algunas de nuestras escuadrillas salieron al paso de las enemigas, con las que entablaron enconado y durísimo combate. En este, según las referencias la aviación roja sufrió un terrible descalabro, porque doce de sus aparatos fueron alcanzados por las ametralladoras de los nuestros, y, destrozados, hundieron las hélices en nuestro mismo terreno.

Uno de ellos cayó junto al río, próximo a El Burgo. Lo pilotaba un muchacho de diecinueve años, catalán, que, seriamente lesionado, fué trasladado a Zaragoza. Dos aparatos más quedaron astillados en los desfiladeros inmediatos a Fuentes de Ebro, los vieron nuestros muchachos, que quisieron recomponer los cuerpos mutilados de los que los tripulaban, sin que lo pudieran conseguir, por el estado en que quedaron. Dos aparatos rojos, también en este mismo combate, chocaron entre sí y se les vió caer con su pérdida completa de los mandos. El fin de la misión de aquéllos se comprobó por las columnas de humo negro que se elevaban en los lugares en donde se localizó la caída. Indudablemente que los aviadores enemigos habían recibido órdenes terminantes de hacer notar su efecto en la capital, porque a pesar del enorme castigo que tuvieron que acusar volvieron a intentar, hasta dos veces más, el peligroso raid otras escuadrillas marxistas, a las que también a la altura de Fuentes se les impuso la huida después de haberse clavado el agujón de nuestras ametralladoras en cuatro de los piratillas rusos, que en emocionante acoso por nuestros fantásticos «rejoneadores» del aire, fueron derribados.

de la sangre, es el grito de la juventud.

¡Juventudes escolares! ¡Arriba España! // ¡Viva España!

### ¡Bachilleres!

Clases de orientación  
Sanz y González  
General Mola 71 2.º

## El día 12 de Octubre en Soria

### La Fiesta de la Raza Bendición de una bandera del Cuerpo benemérito

Día espléndido, desde las primeras horas de la mañana se nota el ajetreo y animación por las calles.

La ciudad viste sus balcones y ventanales de gala con la bandera nacional, el comercio e industrias cierran sus puertas y todos acuden a la I. I. Colegiata a oír la Santa Misa y presenciar la bendición de la preciosa bandera que ha sido regalada por la mujer soriana al Cuerpo Benemérito. Es madrina del patriótico acto la distinguida y encantadora señorita soriana Patro Morales que viste la clásica mantilla española.

El acto lo preside el general Marzo Estado Mayor, Teniente Coronel de la Guardia civil don Joaquín García de Diego Sres. Gobernador Civil y Militar y Autoridades de la Ciudad.

Después de la bendición y en el pórtico de la Iglesia habló el General con fácil y elocuente palabra llena de amor patrio, también lo hizo con gran patriotismo el culto Teniente Coronel Sr. García de Diego, leyendo después unas sentidas cuartillas la madrina Srta. Morales.

El público en gran masa aplaudió a todos con verdadero entusiasmo, dando vivas a Muga.

Las autoridades frente a la Casa Consistorial esperan entre numerosa fila de público la llegada del cuerpo benemérito y Seguridad que desfilaron magníficamente entre atronadores aplausos y vivas que el pueblo les tributó lleno de alegría y admiración.

El Cuerpo benemérito festejó el día de su santa Patrona con el mayor regocijo, dando pruebas el pueblo de Soria de la admiración al benemérito Instituto de la G. C. que tan admirablemente y con ciega adnegación se ha comportado en nuestra capital en unión del de Seguridad.

Reciban pues nuestra sincera felicitación en el día de su querida Patrona la Virgen del Pilar.

¡Viva Franco!

### Otra cosa que "agradecerle" a Francia

El general Queipo de Llano ha comentado con la natural indignación, la actitud que observa Francia contra las personas que huyendo del caos marxista intentan cruzar la frontera franco-catalana. El Gobierno de Francia permite que esas personas de derechas vuelvan a ser internadas en la España roja, entregándolas a las autoridades enemigas, que es tanto como entregarlas a una muerte cierata.

## El Gobierno de Burgos denuncia al mundo el monstruoso crimen marxista de Cangas de Onís

BILBAO.—Se conocen algunos detalles acerca de la destrucción de Cangas de Onís, llevada a cabo por los rojos asturianos.

Los bolcheviques quemaron totalmente la ciudad, y nuestras tropas sólo encontraron, a su entrada, un montón de ruinas humeantes.

Los objetos y las obras de arte de las iglesias fueron amontonados en la plaza pública, haciéndoles objeto de escarnios imposibles de describir.

Los marxistas asesinaron a casi toda la población.

Entre los escombros de las casas derruidas, han sido encontrados numerosos cadáveres de mujeres y niños. Muchos de ellos fueron quemados vivos.

Este informe montón de ruinas es la continuación de aquel trágico panorama que pintaron los rojos en Irún y Guernica.

El Gobierno nacional de España ha dirigido una nota al mundo, dando cuenta de estos crímenes monstruosos realizados por los marxistas.

## Dos cañoneros nacionales echan a pique a un mercante cargado de aviones para los rojos y 1800 toneladas de material de guerra

SALAMANCA. (Emisora Nacional).—El domingo, dos cañoneros nacionales se encontraron en alta mar con el vapor mercante al servicio de Valencia, «Cabo Santo Tomé», uno de los mayores barcos de la flota mercante española, que transportaba un gran cargamento de aviones y mil ochocientas toneladas más de material bélico.

El barco llevaba a bordo cuatro cañones de gran calibre para defenderse de los ataques de que pudiera ser objeto. Nuestros pequeños cañoneros entraron en combate con el barco rojo apenas lo divisaron. La lucha duró una hora, y al cabo, el barco rojo comenzó a arder y pocos momentos después se hundía.

Por nuestra parte, las bajas fueron muy pocas. La dotación de los cañoneros nacionales se comportó con la bravura de siempre, y al final del combate pudo gritar con orgullo: ¡Viva la gloriosa Marina española!

Se arrienda huerta y casa en esta capital con noria para regadío, corrales para crianza de cerdos id para gallinas y conejos. En la Administración de este periódico informaran.

## El día de cazar para los heridos

La Sociedad de Cazadores y Pescadores de Soria y su provincia, recogiendo los deseos manifestados por los buenos patriotas aficionados al deporte cinegético, que quieren dar una prueba más de sus sentimientos caritativos contribuyendo a que nuestros heridos y convalecientes de guerra disfruten de exquisito plato de caza, invita a todos los cazadores de la provincia a ceder para tan plausible fin, toda caza cobrada en un día determinado, como demostración de cariño hacia los que privándose de todo, defienden nuestra querida Patria.

No dudando del resultado que en nuestra caritativa y patriótica provincia ha de tener la invitación que se hace a todos los cazadores, y con objeto de no reunir excesivo número de piezas en un solo día, se ha señalado para los cazadores de la Capital y partido de Soria, el próximo domingo día 17, en cuyo día, los cazadores, dejarán la caza en los fielatos en donde será recojida.

Yguualmente, los envíos de los pueblos del partido, serán dejados en los fielatos de consumos de la Capital.

Para los diferentes distritos de la provincia, se indicará fecha, y lugar, á que ha de remitirse la caza.

Como también los aficionados pescadores de la Capital, han mostrado sus deseos de unirse a ésta manifestación de cariño a los heridos, se les invita a dejar la pesca que recojan el día 17, en los sitios señalados a los cazadores.

**CAZADORES SORIANOS.** ¡Todo por la Patria! ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Por la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Soria y su provincia.

EL PRESIDENTE.  
*Felix Martialay*

## El barco rojo hundido navegaba bajo el falso nombre de "Curfú"

El barco hundido por los nacionales navegaba bajo el falso nombre de «Curfú».

Seis de los tripulantes del barco rojo que resultaron heridos en la lucha, fueron trasladados por un barco francés a un Hospital de la región de Argelia, donde se hallan bajo la vigilancia de la Policía.

## El traslado del Gobierno rojo a Barcelona

**PELPIGNAN.**— El consulado de España en Perpignan ha manifestado que el Gobierno de Valencia tiene el proyecto de trasladar los servicios de Guerra a Barcelona.

También existe el proyecto de trasladar el Gobierno a la capital catalana.

## Fiesta de la Raza

La fiesta de la raza que anualmente se celebre en España, como título de honor que recuerda hechos sublimes y de grandeza que recoge su Historia del pasado, nunca con mayor motivo más justificado que en los tiempos de actualidad que corren, para poner de manifiesto ante el mundo civilizado, como sus hijos siempre héroes y mártires de suplicio, se sacrifican en aras de patriotismo, ofreciéndole su propia sangre, para salvarla con tesón y gallardía inquebrantables.

Desde Critobal Colón descubridor del Nuevo Mundo, con su sabiduría geográfica y su gran pericia de marino inteligente, hasta nuestros días no han faltado genios de celebridad extraordinaria, que con criterio firme y decidido siguieron la trayectoria resurgente de prosperidad de su patria, y merced a ellos, el triunfo de sus victorias fué el campeón de la primacia obtenida que admiró al mundo entero.

Al recordar en este día de aniversario las virtudes que atesoraron para España aquellas genialidades, con su actividad y maduro conocimiento, ha de ser precisamente para ensalzar sus dotes privilegiadas, y premiar con este reconocimiento, los valores de rendimiento intelectual y material que representan.

El pueblo español respondió a sus tradiciones históricas y jamás le detuvo en su empresa de reconquista, el enemigo más aguerrido y más fuerte de táctica combatiente. Es así por lo que el Ejército de nuestro Caudillo Franco, que es la sucesión continuada de aquellos genios, haciendo honor a los céleberrimos héroes de los sitios de Sagunto, Numancia y otros, que prefirieron perecer en las llamas antes que rendirse, nunca retroceden del terreno conquistado y de triunfo en triunfo alcanzan las victorias al grito de ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!.

## A Santa Teresa de Jesús

Cuando triunfante volaste al cielo de eternas dichas siguiendo en pos, sobre tu pecho quedó en el suelo rica guirnalda, prenda de un Dios.

Divino emblema de amor constante eran sus flores de suave olor que ornando bellas tu pecho amante fueron un tiempo vergel de amor.

Mas cuando viste que abandonadas eran las sendas que abrió la cruz, y tantas almas viste cegadas amar la sombra y huir la luz

Mas cuando has visto desatentado correr el nombre tras la pasión, en crueles punchas, ¡ay! se han trocado secas flores de corazón.

Santa Teresa, volcán de amores, vuelve a la tierra tus ojos ya, su hielo extingue con tus ardores y nuevas flores te ofrecerá.

## ¡Anunciar es vender!

## Alegria de Santa Teresa de Jesús

De Santa Teresa se refiere que poseía una jovialidad tan embelesadora que era la admiración de cuantos se acercaban a ella. No perdía ocasión para recomendar a todos esta placida alegría y para que plácidos y serenos siguieran el camino de la oración. Porque, dice ella en el capítulo XIII de su vida, «esta ciertamente equivocado el que cree que la devoción no es compatible con las expansiones legítimas del buen humor». Sentía profunda aversión a lo que ella llamaba camino del temor servil en el servicio del Señor.

En el convento de Carmelitas de San José en Avila se enseñan todavía una flauta y un tambor con los cuales solía tocar la Santa, como lo hacen los niños en los días de fiesta.

## Ecós y noticias

### Rogativas

Para impetrar del Altísimo el rotundo y próximo de nuestro glorioso Ejército, la tarde del próximo día 21 se traera a la I.I. Colegiata desde su Ermita la caja de las Santas Reliquias de nuestro glorioso San Saturio en procesion de rogativa.

Los días 22, 23, y 24 celebrarán Misa pontifical en el Altar Mayor de la Colegiata donde estarán dichas reliquias, los Excmos. y Reverendísimos Sr. Obispo de Osma y Tarazona y Arzobispo de Pelusio que han ofrecido asistir si por fallarle la salud no les es imposible.

El día 24 será después de la Misa la procesion por la Ciudad y a ella estan invitados para que asistan con la Ciudad los 150 pueblos de la Tierra y todos los devotos del Santo.

Predicaran en los tres días los M.I. Sres. Magistrales de Osma, Tarazona y Calahorra y todos los cultos se anunciarán con tiempo para que puedan tener el público noticias de ellos.

### CULTOS RELIGIOSOS

Mañana como día de Santa Teresa de Jesús, en el templo de Nuestra Sra. del Carmen se celebrará función a la mística Doctora, con misa solemne con sermón a cargo del Padre Carmelita padre Claudio a las diez y media y la Misa de Comunión a las ocho se suplica la asistencia a los terciarios así como el domingo diecisiete, la comunión general a las ocho y media y el ejercicio de la tarde a las cinco.

### Gran alegría en Soria

Al conocerse en nuestra ciudad la noticia de que el día de la Virgen del Pilar nuestra gloriosísima aviación había derribado 24 aparatos rojos y 9 mas probable se vio en el rostro de los buenos españoles grata satisfacción. El hecho no puede ser mas glorioso.

Después, mayor alegría al saberse que también se les ha cogido a los rojos 25 tanques.

—Que sigan fabricando material.—

### Signos de los días

Hemos podido presenciar, la protesta del público al notar la falta de luz en uno de los refugios de la calle de Aguirre, porque los «animalitos dañinos» se ocupan de quitar los plomos.

Sentimos no tener noticia de quien pueda ser el autor o autores de semejante lindeza, para ponerlo en evidencia.

### Quejas del vecindario

Oímos lamentarse a muchos señores y señoras de los elevados precios del comercio en general.

Nuestra contestacion es, que pidan, que exijan factura y despues que tengan valor de quejarse a las autoridades y no en corrillos comentando los abusos.

### Aniversario

El día 17 del corriente cumple el primer aniversario del fallecimiento de la bondadosa señora Soriana D<sup>a</sup>. Aurea Barral Ruiz, persona que gozaba en esta ciudad de generales afectos y simpatías.

Las misas que se celebren el día 18 del corriente de 8 a 11 en San Juan de Rabanera seran aplicadas por su eterno descanso.

Renovamos el pesame a su aflijido esposo Don Nicolas Garcia hija D<sup>a</sup>. Adela hijos politicos y demas familia.

**Aprendiz** se necesita en la Imprenta de este periódico.

Inutil presentarse sin buenos antecedentes.

### A Burgos

El pasado lunes salieron de Soria para la Ciudad de Burgos con objeto de adherirse al Homenaje del Generalísimo infinidad de jóvenes falangistas, estudiantes requetés maestras y paisanos que con el mayor respeto y admiracion fueron a unirse a las muchas almas que con el mismo fin fueron a la citada ciudad.

**Vacante** Farmacéutico titular se anuncia para provision interina. Constituyen partido, Langa de Duero -Matriz- Zuzones, Bocigas de Perales Alcozar, y que dan poblacion 3.130 habitantes.

Haber 1950 ptas. y 24 familias servicio benéfico farmacéutico.

Solicitudes plazo 10 días, que terminarán el 20 presente mes, Sr. Alcalde de Langa de Duero.

3-3

## “La Unión y el Fénix Español”

Compañía de Seguros

Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección, en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes,

# NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

A V I S O

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

**C A R A B A Ñ A**

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

## Banco Español de Crédito

Capital autorizado . . . . . 100.000.000  
 desembolsado . . . . . 51.355.500  
 RESERVAS . . . . . 70.592.954,34

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

### Soria-Agreda-Burgo de Osma y Sigüenza (Guadalajara)

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

## CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Lea V. Noticiero de Soria



La Unión el Fenix Español  
**Compañía de Seguros Reunidos**  
 Agentes en todas las provincias  
 España, Francia y Portugal  
 48 AÑOS DE EXISTENCIA  
 SEGUROS CONTRA INCENDIO  
 SEGUROS CONTRA LA VIDA -  
**Subdirector en Soria.**  
 DON RAFAEL ARJONA  
 OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

## Sanatorio Ginecológico de Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7  
 A cargo de los Doctores  
**Detraux y Mur**  
 Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.  
 Partos y enfermedades de la mujer.  
**CONSULTA DIARIA**  
 TELEFONO núm. 129.

## Hijo de Santiago las Heras

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto  
 Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59 SORIA

## Noticiero de Soria

Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos.  
 Se hace toda clase de impresos.  
 Redacción y Administración, Aguirre número 9, SORIA



**ELIXIR ESTOMACAL**  
**SAIZ DE CARLOS**

Venta en farmacias

## Jabones "ASEO"

SON LOS PREFERIDOS

Fabricante **Simón Sainz** - SORIA

## Señoras

No dejen de comprar todos los meses la revista de modas y del Hogar "MUJER"  
 Pidanla en todas partes. Precio, UNA PESETA.

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO